



演讲带有竞选色彩 宣称不做世界警察

根据传统,美国总统每年会在各军校发表毕业演讲。上任3年多,特朗普先后在海岸警卫队学院、海军学院、空军学院发表毕业演讲。按计划,他今年到访西点军校。自艾森豪威尔时期以来,几乎每位美国总统都在这所陆军第一军校发表过至少一次毕业演讲。但这次,可能是西点军校218年历史中最不同寻常的一次。

13日,1107名被提前召回学校、经过14天隔离的毕业生穿着制服,戴着口罩走上阅兵场,而不是体育场,在保持约1.8米间距的折叠椅上就座,被点名时从台下远远地向三军统帅致敬,而不是挨个上台与总统握手。

综合外媒和分析人士的看法,特朗普的演讲突出两大关键词:感谢、吹嘘。一方面,他感谢军人为国家作出的牺牲,感谢国民警卫队在维护城市和平、安全和法治方面作出的努力。他说,“从历史上看,美国的独特之处在于,它的制度能够在当前的激情和偏见面前经久不衰。”另一方面,他吹嘘美国政府这几年的军事成就,比如自他上任以来对军队投资逾2万亿美元、在与“伊斯兰国”的战斗中取胜、建立太空部队、努力结束无休止的战争等,并明确指出美国“不做世界警察”。

《卫报》称,不出意料,特朗普的讲话带有竞选色彩。《华尔街日报》称,特朗普的确推动了五角大楼从伊拉克、阿富汗和叙利亚撤军,但收效有限,因为军方领导人认为需要更多时间、更稳定的条件才能结束冲突、抽身而退。

更引人注目的是,特朗普在西点军校亮相之际,正值美国异常纷乱、军方和政府关系僵硬之时。一方面,新冠疫情的死亡病例超过11.4万,失业率冲上两位数,高级国防官员因政治“摆拍”饱受批评,反种族歧视抗议席卷全国。另一方面,特朗普动用军队应对抗议活动的提议,遭到防长埃斯珀和参联会主席米利等人抵制;两人还公开反省与总统一同赴教堂“摆拍”。消息人士称,特朗普差点就解雇埃斯珀,最终被白宫幕僚长梅多斯、国务卿蓬佩奥等人劝住。此外,军方此前建议为10个纪念南方邦联军官的军事基地改名,遭特朗普一口回绝。

当地时间6月13日,美国总统特朗普向美国西点军校的1107名毕业生发表演讲。这是美国总统普遍遵循的传统,也是特朗普上任以来首次到访这所知名军校。有评论称,特朗普在演讲中感谢军人作出的牺牲,吹嘘庞大的国防预算和太空部队的建立,是为了给军方送上“宽心丸”。也有观点认为,在白宫与五角大楼分歧加剧、美国院校普遍都因疫情取消现场毕业典礼之际,特朗普的西点军校之行备受争议。它是一场竞选表演?旨在缓和白宫与军方的关系?又透露出哪些政治信号?

特朗普的“西点时刻”： 致谢+吹嘘



然而,特朗普似乎在演讲中避重就轻。《华盛顿邮报》称,他只提到“时局混乱、道路坎坷”等字眼,暗指过去两周的政治紧张氛围,几乎回避了所有尖锐问题:未提及席卷美国的反种族主义抗议,未提及白宫与军方的分歧,也未对种族不平等予以谴责。

中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣认为,军队一直是特朗普重视和积极争取的群体。从选票角度看,4年前他从军人中得到的支持超过希拉里;从政治影响力看,军人在美国民众中受认可的程度比较高。皮尤研究中心此前的一项调查显示,83%的美国成年人对军队非常或相当有信心。然而,近来军方与白宫出现摩擦。可以说,特朗普对这次演讲充满期待,他希望借此维护与军方的关系,措辞平稳、阐述基本观点也在意料之中。

白宫与军方关系微妙 但仍是政治好伙伴

按美联社等外媒的说法,由于

特朗普威胁动用军队应对抗议活动,眼下五角大楼与白宫的紧张关系“已发展到接近极限的地步”。《华盛顿邮报》称,白宫与军方的关系正面临几十年来的重大考验。

特朗普上任第一个月便以五角大楼为背景签署了一项多国旅行禁令,引发白宫与国防部的紧张关系。自那以后,总统和五角大楼在叙利亚政策、军事司法和阿富汗等问题上一直分歧不断。

一些退役将军、五角大楼官员和美国学者指出,这次事件的性质与以往不同:不单单是意见

分歧,而是转向了政府让军队参与国内政治,挑战了军方作为超党派非政治机构的身份。“军队在宪法秩序中发挥着关键作用,是美国最受尊敬的机构,不受任何特定政党约束。”美国中央司令部前司令约瑟夫·沃特说,军队高层对自身被视为政治工具感到愤怒,如果军方卷入国内政治,它将声誉受损,失去美国民众的信任和尊重。这是问题关键所在。

然而,令人费解的是,美国军方内部对特朗普看法混杂,仍有一批退伍军人坚定支持特朗普,不觉得他与军官一同“摆拍”有何不妥。针对前防长马蒂斯批评特朗普加剧社会分歧,退役陆军士兵勒罗伊·佩特里回应称:“有很多将军,一旦脱了军装,就开始大声疾呼。”

“白宫与五角大楼的分歧和嫌隙不宜过于夸大。”中国社科院美国研究所研究员袁征指出,和民主党相比,军队历来和共和党走得更近,心理上有所倾斜。原因很简单,特朗普政府的国防开支连年上涨,这当然为五角大楼所乐见。反倒是民主党执政时期,比如奥巴马治下,国防开支压得很低,一度连军机起飞和军舰出港次数都要受限。那时白宫与五角大楼的矛盾要比现在更多。眼下,主要还是特朗普的一些外行做法引起军方人士不满。

金灿荣说,自二战以来,两党都有自己的偏好,共和党人愿意在国防方面花钱,民主党人更愿意在穷人福利方面下功夫。因此,从军方角度来讲,共和党政府仍是“金主”。尽管最近五角大楼高层与政府出现微妙的立场分歧,但他们总体上仍是很好的政治伙伴。

几乎在特朗普演讲的同时,数百名抗议者13日聚集在西点军校外,举着“学员不是道具”“特朗普危险的摆拍”等标语,批评总统在全美各地取消现场毕业典礼的情况下,迫使西点军校毕业生返校。

西点军校位于疫情中心纽约市以北50英里处。美国广播公司指出,特朗普这次演讲被视为政治表演,旨在为竞选造势。《华盛顿邮报》称,特朗普试图用毕业典礼为自己动荡的一季翻篇。《纽约时报》也认为,随着特朗普的出现,21响礼炮在空旷的场地上回响,这是正在竞选连任的总统格外珍惜的场景。

据上观新闻

美国又一黑人遭白人警察枪杀

涉事两名警察分别被开除和行政处分

据新华社6月15日消息 美国南部佐治亚州亚特兰大市日前又发生一起白人警察执法时枪杀黑人事件,引发新一轮示威抗议。两名涉事警察当地时间14日分别遭到开除和行政处分。

亚特兰大市警察局14日早些时候发表声明说,被开除的警察名为加雷特·罗尔夫,2013年以来受雇于该警局;另一名被处分的警察是德文·布罗斯南,2018年加入该警局,目前已被调离执法岗位。

亚特兰大市警察局还公布了两名警察随身携带的执法记录仪和所驾驶车辆装配的行车记录仪拍摄到的现场画面。画面显示,从警察敲黑人男子莱沙尔德·布鲁克斯的车窗到枪声响起,中间有40多分钟的交涉。

佐治亚州调查局13日公布的初步调查结果显示,警方12日晚接到报警称,有一名黑人男子把车停在一家温迪快餐店的得来



莱沙尔德·布鲁克斯

速通道,影响其他顾客停车取餐。警察赶到现场后对这名男子进行酒精检测,发现他曾饮酒。警察随即试图给他戴上手铐,但



加雷特·罗尔夫

遭到抵抗。这名黑人男子抢走警察的电击棒并逃跑。快餐店的监控录像显示,布鲁克斯在逃跑过程中突然转身



德文·布罗斯南

并用电击棒指向一名追他的警察,这名警察随即向他开枪,布鲁克斯进而倒在地上。他随后被送到医院,但不治身亡。一名受

伤的警察在医院接受简单处理后出院。布鲁克斯现年27岁,育有4个孩子,被枪杀当天刚给8岁的女儿过完生日。

又一名黑人被白人警察枪杀,令尚未从弗洛伊德事件阴影中走出的美国民众再度震惊。布鲁克斯被枪杀的地点13日发生示威游行,那家温迪快餐店还被纵火。警方使用催泪瓦斯和闪光弹驱散示威人群,并逮捕36人。

亚特兰大市长博顿斯13日召开记者会,宣布警察局长希尔兹辞职,并敦促警察局立即开除那名开枪的警察。布鲁克斯家人的律师说,应该以“不正当使用致命武器,等同于谋杀”的罪名指控向布鲁克斯开枪的警察。

佐治亚州调查局局长雷诺兹说,将把调查结果提交地方检察官办公室,由后者决定是否对那名警察提起刑事诉讼。地方检察官办公室说,他们已经发起独立调查。